



新时代 共享未来

第八届中国国际进口博览会特别报道

进博会作为构建新发展格局的窗口，持续扩大进口优质商品和服务，以新供给创造新需求，推动百姓消费升级，建设强大国内市场。同时，进博会作为国家级展会平台，通过国际精品连接国内国际双循环，促进供需双方精准对接，助力“展品变商品”，让世界各国共享中国大市场机遇。众多“高精尖”“小而美”的展品，走出“四叶草”，走进百姓家，不断满足人民对美好生活的需要。

——编者

创新产品护航公众健康

本报记者

陆凡冰

本届进博会医疗器械及医药保健展区主题为“健康中国，美好生活”，多款创新产品集中亮相，为公众健康保驾护航。

依视路陆逊梯卡集团带来的星趣控智能眼镜，备受参观者关注。这款新品搭载星趣控2.0镜片，不仅能延缓近视加深，更内置监测功能，可精准记录戴镜时长。柔软硅胶鼻托搭配时尚镜架的设计，让视力守护兼具舒适与美感。“进博会不仅是汇聚全球创新、推动开放合作的重要平台，也是我们集团发展中国市场、履行在华承诺的重要窗口。”依视路陆逊梯卡相关负责人林国樑表示，集团将推动星趣控等创新产品在中国市场加速落地、持续升级，守护百姓眼健康。

针对公众健康睡眠需求，梦陀螺深睡小屋展出的

居家环境健康睡眠系统颇具亮点。该系统依托创新技术，帮助使用者放松心情并更快进入深度睡眠，改善睡眠质量。艾纳诗梦陀螺深睡小屋集团相关负责人李景明说：“我们将继续依托进博会平台，打造居家健康睡眠新场景。”

展区内，用于2型糖尿病治疗和长期体重管理的创新药，可插入式心脏监护仪等产品悉数展出，助力健康中国建设和银发经济发展。

礼来集团也带来了多款全新创新药物，“进博会是全球企业共享中国机遇的重要窗口，我们多次参加进博会，感受很深。”礼来集团副总裁德赫兰说，“我们一直以来注重稳健发展、长期陪伴，争做健康中国建设的坚定同行者，中国百姓美好生活的守护人。”

全球美食端上中国餐桌

本报记者

刘温馨

由秘鲁钱凯港直送上海的有机蓝莓、新获批输华的新西兰软枣猕猴桃、进博会上首秀的西班牙樱桃……从田间到舌尖，本届进博会让越来越多的美食从全球农场端上中国餐桌。

走进麦德龙展区，阿根廷黑安格斯牛排、瑞典燕麦奶、银鳕鱼、黑虎虾等多款产品的香气扑面而来。“西班牙黑猪脊肉质鲜嫩多汁，还富含天然橄榄油香气，这是我们首次引入中国市场。”展台工作人员介绍，泰国榴莲冻干、巴西原切肥牛卷、马来西亚方便菜等来自新兴市场的高性价比商品为消费者增添新选择。

麦德龙商业集团有限公司首席执行官蔡天乐表示，今年麦德龙带来了来自21个国家的130款特色商

品，其中在中国市场首次上市的新品数量较上届进博会增加近50%。

全球风味让人眼前一亮的同时，各大品牌也十分注重让美食更营养更健康。雀巢集团带来怡养益护因子中老年奶粉，采用全进口奶源，一杯奶粉含有多种关键营养素。乳制品公司阿拉福兹带来可酷优椰子味巧克力牛奶、阿尔乐欧式田园风味奶油奶酪与原味减脂奶油奶酪三款全球首秀产品，配方简单干净、口感浓郁独特，能更好满足消费者对营养均衡的需求。

“中国市场为品牌带来广阔机遇，我们将持续加码创新研发，努力将更多天然、营养与健康的优质产品带给中国消费者。”阿拉福兹副总裁程锐表示。

智能技术升级家电体验

本报记者 张安宇 吴 凯

家中发生漏水、煤气泄漏等异常，智能家居传感器可向手机、电视等设备发送警告；刚买的橙子放入冰箱，人工智能算法自动识别新鲜度，并给出保质期……在本届进博会消费品展区，各种智能化绿色化家电产品让人目不暇接。

“我们在牙刷头底部放置了一枚芯片，与手机上的APP相连后，就能让用户了解牙齿是否刷干净。”在飞利浦展台，工作人员向参观者介绍，牙刷看似不起眼，使用频率却很高，用上智能技术后，能够记录消费者的使用习惯，助力口腔护理。

智能技术的运用还让家电更节能。艾恩科技展出的空气净化器可以实时监测空气质量，实现自动启停，降噪又节能。“我们希望将空气净化器打造为‘静默家’。

电”，用户无需干预，自主实现高效率低功耗运作。”艾恩科技总监吴燕介绍。

同样是空气净化器，艾可爱尔展台上，形状像圆饼一样的空气净化器引起了不少关注。艾可爱尔中国大陆客户销售总监韦伟伟介绍，仿生技术的运用，让该款空气净化器的形状从“方盒子”变为“圆饼子”，并具有降噪运行、节能低耗等优势。

“中国消费者对‘科技+文化’产品的偏好、对绿色健康的追求驱使着我们进行创新迭代。我们将利用好进博会这个理念交流、文化互鉴与战略合作的全球性平台，将更多创新产品带给用户，诚意回馈中国消费者多年来的信任。”艾可爱尔全球首席执行官弗兰克·哈姆说。

运动装备激发消费潜力

本报记者

屈信明

踏上踏板，把好握杆、戴上VR眼镜，一瞬间，观众便从进博会场馆来到冰川雪原，驰骋雪道……“作为滑雪爱好者，我觉得这样的装备很实用。放在家里，即使不是雪季，也能随时体验滑雪的乐趣。”体验者王勇说。

在消费品展区体育户外专区，VR滑雪、模拟冰球冰壶、双人体能挑战赛等互动体验活动吸引不少观众。本届进博会积极呼应“冰雪经济”“体重管理年”等带来的消费需求，在体育户外专区打造体育互动体验区。“动起来真有意思”“更有意愿体育消费了”，是不少观众的感受。

活动丰富多彩，展品也创意十足。调整服装内充气量，可更好适应环境温度，户外运动更舒适；通过测定足底特征，精准推荐合适跑鞋……在耐克展位，一件

件创新产品兼具新意和实用性，帮助消费者更好体验运动乐趣。

“多年来，耐克见证了中国体育事业的成长，将继续扎根中国，助力中国体育事业发展。”耐克相关负责人董炜说。

在乔山展位，“AI+物联网”家庭健身系列产品引人驻足。“我们展示家庭健身新生态，不局限于单一器材使用，而是覆盖健康管理全流程。”乔山集团相关负责人李永楷说。

不只是消费品展区，在农食品、医疗器械及医药保健等展区，还有不少低糖健康食品、个性化运动健康装备、智能膳食追踪设备等创新产品，这些产品不仅有助于消费者更好实现健康生活方式，还将激发更大的健康消费潜力。

贴心设计呵护“一老一小”

本报记者

齐志明 吴 凯 张安宇

“一老一小”事关百姓切身福祉。本届进博会上，面向老人与小孩的优质产品与服务继续“上新扩容”。

在消费品展区，抖音电商全球购携手100多个国际品牌商家参展，众多商家在会场开启优质进口商品的直播带货，其中，面向银发群体的膳食营养品是热销产品。来自英国的保健品品牌薇塔贝尔颇受老年消费者喜欢，连日来，直播间下单量不断走高。在农食品展区，蒙牛旗下的妙可蓝多展示的多款奶酪休闲与功能性产品吸引许多参观者打卡体验。近年来，妙可蓝多积极开拓奶酪消费场景，在产品创新上持续发力，覆盖儿童、青年、中老年等群体。

适老化改造更加人性化。老年人一旦不小心跌

倒，如何把伤害降低？在松下集团展台，一层约半厘米厚的黑色网状材料引人注意，用手使劲按压，能够感受到弯曲变形。“我们面向老年人推出的减震地板就铺在这种弹性缓冲材料上，通过更加人性化的设计，让适老化改造改到老年人心坎上。”展台工作人员代红丽说。

儿童玩具融入传统文化。摇一摇一侧的手柄，几匹“骏马”的“马腿”交替摆动，好似奔驰在广袤的原野。这款乐高积木引来许多人驻足观看。“马年快到了，这款积木蕴含‘马到成功、鸿运当头’的美好寓意。希望孩子们能在玩乐过程中感受中国传统文化。”乐高展台工作人员说。



图①：中外客商在第八届进博会上洽谈。
唐克摄（人民视觉）

图②：参观者在了解一款自行车。
王初摄（影像中国）

图③：参观者在体验智能睡眠系统。
王初摄（影像中国）

图④：展台工作人员在演示一款楼梯机。
王初摄（影像中国）

聚全球好物
享美好生活

R现场评论

优质供给展现消费新图景

刘温馨

身处上海，博览世界。这些天行走在“四叶草”中，细览展区，不禁感慨，无论是全球高精尖技术还是与日常生活息息相关的產品和服务，正在以前所未有的速度进入寻常百姓家，为提升生活品质提供了丰富多元的新选择。

“全球好物”密集亮相，展现消费新图景。近些年，借助进博会这一平台，越来越多优质产品在中国市场从首发变热销，助力消费者的高品质生活。

运用创新面料的户外装备，让潮流运动成为新风尚；从新西兰乳品到东南亚精品水果，让味蕾的探索得到满足；设计精巧、功能强大的清洁机器人落地，让家居生活更加智慧；聚焦慢性疾病的医疗产品亮相，护航健康生活……更高端、更智能、更绿色，更舒适、更便利、更安全，创新的优质产品和服务供给正在转化为千家万户的获得感、幸福感、安全感。本届进博会上，461

项新产品、新技术、新服务集中展示，不断丰富着消费者的“购物车”。

14亿多人组成的超大规模市场持续升级，为全球发展注入更多稳定性和确定性。西班牙小镇吉汇罗，每年出产西班牙约60%的伊比利亚火腿。香气四溢的火腿连续8届参展进博会，订单飞速增长，带动了当地产业链发展，也提供了更多就业岗位。一个个吉汇罗这样“与天下同利”的故事，是“让发展成果更多更公平惠及各国人民”的生动实践。

万商云集，汇聚美好生活的情景；浦江潮涌，见证开放中国的胸怀。透过进博会这一窗口，我们看到全球的创新浪潮与亿万人民对美好生活的向往同频共振。随着中国开放的大门越开越大，这场一年一度的“东方之约”将不仅为中国的高质量发展注入新动能，还会为世界带来更多精彩。



下图：农食品展区，参观者络绎不绝。
人民网记者 翁奇羽摄